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支持停課分隔措施 唯須推出更多配套 

 

政府剛公布，引用「檢疫及防疫條例」，規限與非典型肺炎病者有密切接觸人士

的活動，以及安排全港學校停課，新論壇原則上支持政府有關措施，相信有助防

止非典型肺炎進一步擴散。然而，政府必須同時採取一系列相應配套措施，盡量

減少活動受限制人士的影響，以及顧及部分有特別需要的人士。 

 

另外，新論壇亦認為全港學校停課七日的決定是從善如流。在今年 3 月 24 至 26

日，以音頻電話成功訪問 309 名 18 至 65 歲的市民，結果顯示，90%受訪者認為

非典型肺炎擴散情況「嚴重」或「非常嚴重」；而認為學生停課比繼續上學更安

全，以及贊成全港停課七日的受訪者，分別有 84%及 77%；有家人就讀中小學或

幼稚園的受訪者之中，更有 93.4%擔心家人會在學校受感染。 

 

新論壇相信，只要政府能把握時機，做好一系列的相關措施，妥善處理這次非典

型肺炎危機，並減低市民不必要憂慮，將有助社會建立一種休戚與共的意識，提

升社會凝聚力。 

 

新論壇建議措施： 

針對遭受分隔措施的配套： 

财 政府應鼓勵，甚至規定僱主體恤受分隔措施影響的員工，不應扣減工資。 

财 鑑於今次非典型肺炎事件及隔離政策影響的人數可能眾多，考評局應檢討現

行機制，對於受分隔措施影響，以及因為其他嚴重病患而未能應考公開試的考

生，局方應研究安排補考。 

财 對於其他需要應付校內考試的學生，學校應在校生康復後安排補考。 

 

與大學及私營機構合作，以快速測試診斷有需要人士： 

财 政府須盡快撥出資，與大學及私營機構合作，為有需要的市民提供免費的快

速測試，並安排證實受感染者立即接受隔離及治療。 

 

針對市民的憂慮： 

财 政府必須充分利用傳媒，進一步加強作一步宣傳工作，一方面教育市民盡量

防止感染非典型肺炎的方法，另方面提高透明度，讓市民更了解有關病患發展情

況，以及政府的處理手法，讓公眾減少不必要的憂慮。 

 

 

新論壇有關非典型肺炎問卷調查結果 

結果： 

• 90%受訪者認為非典型肺炎的擴散情況嚴重，其中認為非常嚴重者，更超過
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三成(35.6%)。其中 3 月 24 日至 26 日，認為情況嚴重者的比例均維持在約 90%，

但認為情況「非常嚴重」者的比例則由 32.3%增至 38.5%，再升至 42.3%(表 1)。 

 

• 48.9%受訪者有家人正在就讀中、小學或幼稚園。(表 2) 

 

• 有家人就讀中、小學或幼稚園的受訪者之中，93.4%擔心家人會由學校感染到

非典肺炎，當中表示「非常擔心」者，達 58.3%。3 月 24 及 25 日的比例相近，

表示「非常擔心」者的比例，雖然由 65.1%跌至 25 日和 26 日的 55.6%，但仍維

持在高水平 (表 3)。 

 

• 89.4%有家人就讀中、小學或幼稚園的受訪者，表示「一定會」或「會考慮」

近半會要家人帶口罩返學。其中 3 月 24 及 25 日兩天的數字相若，但表示「一定

會」的比例，則由 24 日的 27.9%增至 25 日的 42.6%，再升至 26 日的 50% (表 4)。 

 

• 以 3 月 26 日單日的數字顯示，84.6%受訪者認為學生停課一期星或以上，會

比繼續上課更安全。其中近半數受訪者(48.1%)認為「一定會更安全」(表 5)。 

 

• 77%受訪者贊成全港學校停課一星期，以防止肺炎進一步擴散，表示「絕對

贊成」的受訪者家更逾四成(47.6%)。24 至 25 日兩天的贊成者比例大約維持在約

七成半的水平，但在 26 日的比例增至 81.7%，而表示「絕對贊成」的比例則由

24 日的 41.7%，增至 25 日 26 日的約 50.5% (表 6)。 


